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ZA POVĚSTMI KRUŠNÝCH HOR 
 

Dovolujeme si Vás pozvat ke strávení nezapomenutelných chvil spojených s relaxací a 
odpočinkem v Krušných Horách 
 
Krušné hory lákají svou neprobádaností a nabízejí mnoho tajemných pověstí a míst s nimi 
spjatých. Přijeďte poznat tento horský kraj, odpočívejte a poznávejte legendy a pověsti. 
 
Máte možnost si jít také  zaplavat do bazénu či se zrelaxovat v balneocentru v  nedalekém 
hotelu Praha. Naše kuchyně se specializuje na zvěřinové speciality, které Vám vřele 
doporučujeme. 
 
 
Náš balíček  pro 2 osoby 
obsahuje: 

 

 
 3 x ubytování v útulných pokojích  
 3 x snídaně formou švédského stolu 
 2 x večeře – 3 chodové menu 
 Informace a podklady k pověstem a místům s nimi 

spjatými 
 Mapa Krušných hor 
 DPH 5%, městský poplatek 

 
Cena balíčku pro 2 osoby:     4 500,-  Kč  

 
Platnost balíčku: 1. 4.  – 27. 12. 2008 

 
www.svhubert.cz 

 
MÍSTA A POVĚSTI KRUŠNÝCH HOR: 

 
 

JÁCHYMOV - DĚKANSKÝ KOSTEL SV. JÁCHYMA 
- pozdně gotická stavba monumentálních rozměrů stavěná jako protestanský chrám 
pro osmnáctitisícové město v letech 1534-1540. Po bitvě na Bílé Hoře kostel jako 
protestanský uzavřen a po roce znovu vysvěcen jako kostel katolický. Vyhořel při 
velkém požáru města r. 1873 (nedozírné ztráty, mezi nimi i oltářní obraz Lukáše 
Cranacha), obnoven podle návrhu stav. Mockera, který však pozměnil původní 
vzhled. Před kostelem "Trojičný sloup" se sousoším (sv. Maria, sv. Josef, sv. Anna, 
sv. Jáchym) postaven jáchymovským havířstvem r. 1703.  
 

Pověst: „ Půlnoční jezdec “ 
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JÁCHYMOV- FREUDENŠTEJN 
 

 Nad jáchymovským údolím směrem k západu se vypíná Zámecký vrch 
s troskami hradu Freudensteinu,zvaného též Šlikovka. Téměř současně 
se zahájením těžby stříbra a vznikem Jáchymova (1516) vzniklo zde 
pozdně středověké hradní opevnění chránící novou osadu dole. Hrad 
postavil r. 1517 Jan Münich pro Štěpána Šlika, vladaře ostrovské větve 
rodu a zakladatele jáchymovské slávy, který od r. 1519 razil v 
Jáchymově vlastní minci (pozdější joachimsthaler Grosch, tolar).  
 

 
Pověst: „ Rytíř hrající v kuželky 

 
 

HAUENŠTEJN 
Díky romantice rozeklaných skalních masivů a protékajících 
horských bystřin je hrad a zámek Hauenštejn jedním z 
nejkrásnějších a také nejtajuplnějších míst na středním toku 
Ohře.  
Cesta na hrad nás vede podél kamenné ohradní zdi bývalé terasové 
zahrady pod Zámeckým vrchem. Za ohybem cesty se před námi náhle 
zjeví zámecká brána.  

Pověsti:  
 

„Vzpomínky na dávné horníky“ 
„O dobývání hradu Švédy“ 

„Tajné chodby“ 
„O zabitém“ 

„Čertův balvan“ 
 

 
 

OSTROV-  EINSIEDELNSKÁ KAPLE, KLÁŠTERNÍ AREÁL 
 

Pověst: „ Ostrovská černá Madona“ 
 
Kapli, jako kopii kaple Einsiedelnské, dala v letech 1709-10 postavit 
markraběnka Sibylla Augusta jako dík za uzdravení syna. Na oltáři 
uprostřed zlatých oblaků stála řezaná socha Černé madony - kopie podle 
sochy P. Marie Einsiedelnské z poč. 18. stol. 
 

 
 

VLČINEC 
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Vlčinec je vrch nalézající se nedaleko od Hroznětína a z druhé strany nedaleko od Plešivce. Okolí 
hory Plešivec je opředeno pověstmi. Asi tři kilometry jižním směrem se nachází tajemný 973 metrů 
vysoký vrch Vlčinec, kde kdysi stála i osada zvaná Wölfling (dnes lovecká chata Velflík). Podle pověsti 
jsou zde ukryty obrovské poklady. Také se tady prý občas zjevují Bílá a Černá paní a různé nestvůry 
včetně samotného ďábla.  

Pověsti:  
„O loupeživém rytíři na Vlčinci “ 

„Zlaté štoly na Vlčinci“ 
„Poklad na Vlčinci“ 

 
NEJDEK – ČERNÁ VĚŽ 

 
Hradní románsko-gotická věž je nejvýznamnější nejdeckou historickou památkou. 
Věž je zbytkem původního nejdeckého hradu, jehož počátky sahají až do období 
kolem roku 1250. V ní je zavěšen vzácný renesanční zvon z roku 1579, dílo 
pražského zvonaře Brikcího z Cymperka. Hranolová věž má půdorys lichoběžníku, 
takže při pohledu od jihu lze současně vidět její čtyři hrany. Hradní skála se dříve pro 
svoji podobu s mužskou hlavou nazývala "Knížecí nos" (Fürstennase). 
 

Pověst: „ O založení Nejdku“ 
 
Ves RÝŽOVNA se nachází v centrální části Krušných hor, asi 
5km východně od Horní Blatné. Jedná se o bývalou obec, která je 
poprvé připomínána v třicátých letech 16. století jako Großer Hengst 
a byla součástí Schwarzenbergského panství (v Sasku).V roce 1546 
byla ves připojena k české koruně po tzv.Šmalkaldské válce spolu s 
Božídarským a Blatenským horním revírem.Tato vesnice vznikla díky 
horní činnosti a hlavně díky ryžování cínu v okolí Černého potoka 
(Schwarzwasser).Odtud také její pozdější název Seifen, což je v 
překladu "ryžovat".Po útlumu hornické činnosti se obyvatelstvo 
vzhledem k neproduktivnosti zdejší půdy a drsným klimatickým podmínkám živilo převážně chovem 
dobytka a různou domácí výrobou. Je třeba zmínit hlavně paličkování krajek, díky němuž byla v obci 
zřízena roku 1869 Státní krajkařská škola (Staatliche Klöppelschule).Zdejší obyvatelé se těž živili jako 
potulní muzikanti a často vandrovali do východního Pruska a Ruska.V obci bylo též oddělení Finanční 
stráže a Výpůjční spolek.Do roku 1918 bylo zdejší obyvatelstvo vesměs německé národnosti a 
hovořilo krušnohorským nářečím.Po roce 1918 byla zdejší státní správa  většinou nahrazena českými 
úředníky (asi kolem 24 lidí) a v roce 1920 byl obci přidán ještě český název Sejfy. Roku 1938 
byla obec připojena k Německé říši jako součást Sudet a název změněn na Seifen über Bärringen.. K 
tomuto je třeba dodat, že obyvatelstvo připojení k říši vesměs vítalo a podle dostupných dokladů i 
podporovalo.Roku 1945 po pro Německo prohrané válce, byla většina obyvatel na základě 
Benešových dekretů odsunuta.Po odsunu byl jen malý zájem o obydlení této obce pro její špatnou 
dopravní obslužnost, drsné klimatické podmínky a nedostatek práce.Domy byly většinou opuštěné a 
chátraly až do srovnání zhruba 90% obce se zemí.V roce 1955 byla  obec Ryžovna připojena k obci 
Boží dar a tím zanikla i její existence.Dnes se dá v místě najít 9 domů z původních 70 , z čehož 3 jsou 
v dobrém stavu, 1 se intenzivně rekonstruuje (bývalá škola) a 5  z nich je v desolátním stavu. 

„Za duchy hor“ 
„Krušnohorský březový skřítek“ 

 


